

## 与爱“砼”行，“益”路有你，集团520公益品牌在行动

### 520点亮微心愿

5月20日至6月1日，陕建十一建集团联合咸阳市市委、旬邑县政府，向兴平市阜寨镇故寺小学、旬邑县马栏镇阳坡头齐心希望小学征集88个贫困孩子们的微心愿，由职工个人进行认领，得到了集团职工的热情响应和积极参与，纷纷为故寺小学学生们的微心愿进行捐赠，并在礼物里为每一位孩子写下了祝福与鼓励。

### 共建“520”书香传阅点

集团公司向兴平市阜寨镇故寺小学、旬邑县马栏镇阳坡头齐心希望小学、咸阳市特殊教育学校分别捐赠520本儿童读物，携手共建“520”书香传阅点，让学生在书的海洋里自由遨游。

### “520”爱在身边，向善而行——农民工安全教育、家庭教育宣传活动

第十二工程公司组织党工团志愿者深入施工一线，走访调研项目农民工家庭情况，了解他们在家庭关系、家庭教育方面存在的问题，普及《中华人民共和国家庭教育促进法》相关内容，播放专家对于大家所提出的家庭教育普遍性问题的释疑视频，并表示将长期为广大工友提供安全生产、家庭教育方面的咨询和

帮助，增加身边农民工群体的归属感，使其更好地投入生产工作。



## 献礼母亲节

有一种爱  
伟大而平凡  
如润物春雨  
似拂面和风  
有一份情  
无私而博大  
绵绵不断  
情谊深长  
这就是母爱  
永远都是不求回报  
无私的付出  
记忆中的母亲  
坚强伟岸  
不惯于暴露软弱  
但却能包容我们的一切  
殊不知妈妈曾经也是小女孩  
怕黑、会哭也需要保护  
但她成为母亲的那一刻  
不得不戴起生活的“盔甲”  
你只认识她的柴米油盐  
却忘记她也青梅煮酒  
她的爱  
岁月拆不散  
亦从不缺席  
母亲节  
想对最爱的您说  
承蒙时间不弃  
感恩一切给与  
愿岁月温柔以待  
敬祝  
母亲节快乐

(延安公司 刘晓飞)

## 发现美、传播美、践行美

### 2022年第一季度最美员工出炉

#### 最美心灵：

第十二工程公司项目安全员 马腾茂  
第六工程公司技术质量管理岗 黄姣

#### 最美工匠

第七工程公司经营预算部经理 肖明  
第三工程公司项目资料员 郑娟

#### 最美代言

第六工程公司工会主席 王妍

#### 最美先锋

沅西建设公司项目行政管理员 段新立  
第七工程公司行政管理岗 段清新  
第八工程公司项目施工员 熊国超  
第五工程公司项目经理 雷永学  
第一工程公司项目执行经理 马超  
争当“最美精神”的最佳典范  
让“最美”落地生根



亲爱的年轻朋友：

节日快乐。

想起几天前，你们在我的公众号留言问我，如果人生中遇到艰难时刻，该怎么办？

这确实是一个必须面对的重要问题，谁都不敢保证自己一生中不会遇到苦难，甚至是艰难时刻。

我无法告诉你一个适合所有人的标准答案，但可以与你们分享两个小故事。

当我遇到艰难时刻时，给我带来知识与力量的一本书和一个人。

一本书，是《新华字典》。

我人生中遇到的第一个艰难时刻是童年辍学。

当时，与我同龄的孩子都在学校里，他们一起学习玩耍，而我孤零零的一个人放牛、割草，十分孤独。

幸好在这个时候，我得到了一本《新华字典》。

我当然也希望能阅读很多的经典作品，但当时的农村书很少，谁家都有本书都视若珍宝，轻易不外借，只有这本《新华字典》是属于我的。

我认识的大部分汉字，实际上都不是在学校里学的，而是在辍学之后，通过阅读这本《新华字典》学的。

总之，在当年那种孤独穷困的环境里，就是这本工具书，陪着我度过了艰难时刻。

而且，也为我以后能拿起笔来写小说，奠定了基础。

一个人，是我爷爷。

小的时候，我跟着爷爷去荒草甸子里割草，归程时气象诡异，一根飞速旋转着的黑色的圆柱，向我们逼过来，并且伴随着沉闷如雷鸣的呼隆声。

我惊问爷爷，“那是什么？”

爷爷淡淡地说，“风，使劲拉车吧，孩子。”

风越来越大，我们车上的草，被刮扬到天上去了。

我被风刮倒在地，双手死死地抓住了两丛

不被大风吹倒  
——2022.5.4写给青年朋友的一封信

根系很深的牛筋草，才没有被风刮走。

我看到爷爷双手攥着车把，脊背绷的像一张弓，他的双腿在颤抖，小褂子被风撕破，只剩下两个袖子挂在肩上。

爷爷与大风对抗着，车子未能前进，但也没有后退半步。

大风过去了，爷爷还保持着这个姿势，仿佛一尊雕塑。

许久之后，他才慢慢地直起腰，他的手指蜷曲着，都伸不开了。

爷爷与狂风对峙的模样，永远印刻在我的脑海里。

那么，我们是胜利者，还是失败者？

风来时，爷爷没有躲避。

尽管风把我们车上的草，刮得只剩下一棵。

我们的车还在，我们就像钉在大坝上一样，没有前进，但是也没有倒退。

我觉得从这个意义上来讲，我们胜利了。

我的故事是老生常谈，不一定能让你们感兴趣。

但因为这是我的亲身经历，所以还是讲给你们听，但愿能给你们带来一些启发。

古人云，“道阻且长，行则将至。”

年轻朋友们，当我们遇到艰难时刻，不要灰心，不要沮丧，只要努力总是会有收获的。

希望，总是在失望，甚至是绝望时产生的，并召唤着我们重整旗鼓，奋勇前进。

一个人可以被生活打败，但是不能被它打倒。

总之，我想，越是在困难的时刻，越是文学作品，能够发挥它的直达人的心灵的作用的时候。

2022年五·四前夕  
莫言